

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 进一步加强疫苗药物和检测试剂研发工作

王沪宁出席

据新华社北京6月4日电 6月4日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,继续抓实抓细内防反弹各项措施,根据境外疫情变化做好外防输入工作,提升防控和救治能力,加快健全公共

卫生体系,持续巩固疫情防控成果,加大复商复市复学推进力度,全面恢复经济社会秩序。

会议指出,当前我国疫情形势总体稳定,但近两周个别地方仍有零星散发病例,全国仍有一定数量无症状感染者,境外疫情输入风险不容忽视。下一步,要继续落实常态化防控措施,加强无症状感染者医学管理,坚持实事求是、公开透明发布疫情信息。各地要认真总结常态化防控经验做法,根据国内生产生活秩序恢复、国际人员往来可能增多的情况,阶段

性动态调整、精准化和落实防控措施。国务院联防联控机制要加强指导,推进旅游、文化、体育等行业扩大复工复产。当前各地加快全面复学,要督促各类学校严格落实校园疫情防控技术方案和指引,针对中考、高考等关键时间节点细化全流程防控措施,加强应急演练和相关防疫物资人员准备。

会议指出,在各方面共同努力下,我国新冠病毒检测能力不断提升。目前核酸检测能力超过每天300万人份。要继续做好重点人群应检尽

检和其他人群愿检尽检工作,抓紧补上一些地区疾控机构、医院等检测能力短板,特别要加大快速检测试剂和移动便捷设备研发生产力度,便利在更多需要的场合开展检测。要强化防控应急处置、医疗救治能力建设和防疫物资储备。进一步推进疫苗和有效药物科研工作,加强国际合作。目前相关疫苗研发试验已取得阶段性成效,要尊重科学规律,依法合规积极推进各阶段临床试验,力争尽快取得突破,为维护人民健康提供有力保障。

中国专家进入秘鲁重症病区



中国医疗专家组6月3日前往秘鲁南部高原城市阿雷基帕,与当地政府和医护人员交流新冠肺炎的防治经验。图为身着黄色防护服的中国医疗专家进入重症病区。 新华社发

李克强在全球疫苗峰会视频会议上致辞

新华社北京6月4日电 国务院总理李克强4日晚在全球疫苗峰会视频会议上发表致辞。

李克强表示,面对突如其来的疫情,中国始终坚持生命至上、生命至上,经过全体中国人民艰苦卓绝努力,已经有效控制了疫情。但疫情并未结束。各国人民健康安全休戚相关,没有一国可以独善其身。在前不久举行的第73届世界卫生大会视频会议开幕式上,中国国家主席习近平

倡议共建人类卫生健康共同体,提出推进全球抗疫合作的建议和举措。中国将继续为受疫情影响的国家特别是发展中国家抗击疫情以及经济社会发展恢复发展提供力所能及的支持。

李克强指出,在疫情未结束,挑战依旧严峻的形势下,疫苗是抵御病毒侵袭的有力盾牌。中国将继续支持世界卫生组织在统筹疫苗研发等方面发挥核心作用,推进疫苗多中心临床试验和研发成果尽快上市使用,向世

界提供安全、有效、高质量的全球公共产品,为实现疫苗在发展中国家可及性和可负担性作出贡献。

李克强强调,中国正在加紧新冠疫苗、药物、检测试剂科研工作,重视疫苗研发国际合作,前不久参与了欧盟等方面发起的应对新冠肺炎疫情国际认捐大会,愿继续同各方加强相关合作。全球疫苗免疫联盟同中国一直保持良好合作,曾出资支持中方疫苗

接种和国际应用。面对此次新冠肺炎疫情挑战,中国政府愿为联盟筹资周期提供捐助,鼓励中国研发机构、疫苗生产企业同联盟加强协作,支持联盟在推广使用疫苗方面发挥重要作用。我们希望同舟共济,携手早日战胜疫情。

本次会议旨在为全球疫苗免疫联盟筹资,确保疫苗可及性,特别是为加快新冠肺炎疫苗研发、生产和分配提供资金支持。30多国领导人以及联合国、世界卫生组织等国际组织负责人参会。

全球抗疫进行时

全球蔓延的新冠肺炎疫情影响到了地处东非内陆的卢旺达。病毒没有国界,疫情不分种族。来自中国的“90后”女孩朱睿智奔走于卢旺达难民社区,为国际抗疫做着自己的努力。

朱睿智是北京大学国家发展研究院经济学博士研究生,也是一名联合国青年专业官员,从去年开始在卢旺达从事难民保护工作。

“在国内休假的时候,我对新冠肺炎疫情会造成多大影响还不清楚。非洲一些地区医疗基础设施薄弱,我们一直比较担心。”因为心里放不下工作,朱睿智赶紧结束了假期,抓紧返回岗位。

“在国内大家都知道‘勤洗手’是简单易行的疫情防范办法。回到卢旺达后,我和同事成立了一个卫生小组,主要对难民社区居民的卫生习惯进行调查,比如家中供水是否充足、如厕后是否能及时洗手等。对没有这些意识的居民,我们进行科学知识的宣传普及。”在卢旺达当地宣布确诊病例之前,朱睿智和同事已经为难民社区的1.7万人升级改造了公共厕所、浴室、供水等设施。

看到国内各地社区防疫措施做得非常到位,朱睿智受到了很大启发:“我越来越意识到,做基层工作要调动社区积极性、提升社区工作者能力,让居民有保护社区的责任感,动员大家联手提高社区卫生状况。在我们做了卫生宣传、建起第一批洗手站之后,有2/3的洗手站是当地社区居民跟着建起来的。”

沟通、合作是朱睿智特别看重的工作方法。“同事在分别隔离期间,我拉了一个社交媒体聊天群组,大家每天互相鼓励,在群里报告自己的健康状况。工作人员和难民社区的联系人也有群组,有最新疫情防控政策大家都会及时分享。我们还设置了热线电话,让不识字、没法发信息的居民也能及时获得帮助。”

除了直接服务难民,朱睿智还联合当地大学开展了一个青年项目,鼓励在校大学生走进社区调研新冠肺炎疫情防控情况。“这既让年轻人更加了解疫情相关知识,也能增加他们的责任感。他们结合实际情况提出的建议,能够为当地卫生环境改进提供方向。”

冒着风险在一线工作,朱睿智坦言“害怕是会有”。但将自己掌握的防护知识、疫情信息分享,让朱睿智收获了更多同事和当地民众的感谢与信任。“从我的亲身体会来看,国际社会还是非常认可中国的抗疫措施。”朱睿智认为:“在全球抗疫过程中,保持科学和理智的态度难能可贵。每一个身在异国的中国人都是一扇窗口,当其他人从你这里得到了关于疫情的真实、有价值信息,更有助于全球联手来抗击疫情。”

在卢旺达抗疫的中国“90后”女孩

本报记者 李贞

美丽中国 我是行动者

在第49个世界环境日到来之际,安徽巢湖经开区生态环境分局与巢湖市半汤小学联合开展“美丽中国,我是行动者”百米签名活动。 李远波摄(人民视觉)



外交部发言人答记者问

将向国际组织提供力所能及支持

据新华社北京6月4日电(记者马卓言)外交部发言人赵立坚4日在例行记者会上说,中国政府秉持人类命运共同体理念,高度重视全球公共卫生事业发展,将继续落实好习近平主席在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上提出的有关倡议和举措,向世界卫生组织、全球疫苗免疫联盟等国际组织提供力所能及的支持,为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性、推动构建人类卫生健康共同体作出中国的贡献。

美不要为解决航班问题制造障碍

据新华社北京6月4日电(记者马卓言)外交部发言人赵立坚4日表示,中方对美国运输部宣布自6月16日起不批准中方空运企业赴美定期客运航班感到十分遗憾。

“美国运输部宣布自6月16日起不批准中方空运企业赴美定期客运航班,对此我们感到十分遗憾。据了解,中国民航局正在与美国运输部进行严正交涉。”赵立坚在当日例行记者会上说。

赵立坚说,中国民航局同美国运输部一直就两国航班安排保持着密切沟通,本来双方已经取得一些进展。中方也已经宣布了有关政策调整。“我们希望美方不要为双方解决问题制造障碍。”

民航局调整国际客运航班

本报北京6月4日电(记者赵展慧)6月4日,中国民航局发布调整国际客运航班的通知。《通知》规定,自6月8日起,所有未列入3月12日发布的第5期国际航班计划信息的外国航空公司,可在本公司经营许可范围内,选择1个具备接收能力的口岸城市,每周运营1班国际客运航线航班,这意味着适用“五个一”政策的外国航空公司范围扩大。

民航局明确,已列入第5期国际航班计

划的中外航空公司继续按照“五个一”原则执行自/至中国的国际客运航班,即:国内每家航空公司经营至任一国家的航线只能保留1条,每条航线每周运营班次不得超过1班;外国每家航空公司经营至我国的航线只能保留1条,每周运营班次不得超过1班。上述航线航班可在本公司经营许可范围内调整境内外航点。随后民航局公布北京、常州、成都、大连、福州等38个具备国际客运航班接收能力的口岸城市名单。

自主研发抗癌新药获批上市

本报北京6月4日电(记者康朴)6月3日,中国药企百济神州自主研发的抗癌新药泽布替尼胶囊(商品名:百悦泽)获国家药品监督管理局批准上市,用于治疗两种复发难治性淋巴瘤。该药的上市将为中国淋巴瘤患者提供更多的用药选择。

2019年11月,泽布替尼胶囊获得美国食品和药物管理局批准,成为中国首个在美获批的本土研发抗癌新药,实现了本土新药出海“零的突破”。

泽布替尼胶囊是以布罗顿氏酪氨酸激酶(BTK)为靶点的新型强效抑制剂,经过分子结构的优化,能够对BTK靶点形成

完全、持久的精准抑制,在一系列临床试验中显示了良好的疗效与安全性。

百济神州中国区总经理兼公司总裁吴晓滨博士表示:“这款抗癌新药在本地落地,证明中国制药企业已经拥有充分实力,为本土患者研制具有国际一流品质、可及性与可负担性更出色的创新好药,帮助中国癌症患者改善药物治疗难题。”

据介绍,淋巴瘤是一组起源于淋巴造血系统的恶性肿瘤的统称,是中国常见的十大恶性肿瘤之一。

从实验室立项到如今成功上市,泽布替尼胶囊的研发跨越了8年历程。

中国将动态监测贫困人口住房安全

据新华社北京6月4日电(记者王优玲)住房和城乡建设部、国务院扶贫办4日召开决胜脱贫攻坚住房安全有保障工作推进会。会议指出,要建立贫困人口住房安全动态监测机制,探索建立解决相对贫困人口住房安全的长效机制,促进脱贫攻坚和乡村振兴有机衔接。

会议强调,各地要按照“鉴定安全”“改造安全”“保障安全”三种分类,逐村逐户、不留死角地对建档立卡贫困人口住房安全有保障情况进行核验,确保今年6月30日前完成核验工作。

“外籍河长”护河忙



今年36岁的何诺是法资企业迪亚姆展示设备(江苏昆山)有限公司运营经理。去年,他志愿担任全长5.5公里长的诸天浦河河长,每月3次巡河,查看河边垃圾,河面漂浮物,观察水质变化等。图为何诺(左)正在和环卫工人一起打捞水面垃圾。 华雪根摄(人民视觉)